

以班为家 以路为业

——记2022年第三季度“商洛好人”彭常

本报记者 李亮

春去秋来，寒来暑往。33年间，护路工具从铁锹洋镐到现代化机械，养护标准从填补坑洼变成了“畅洁绿美安”，不变的是冒着风霜雨雪始终坚守在一线的初心。他就是丹凤公路管理段商镇道班班长彭常。

抢险救灾

1990年，18岁的彭常接过父亲的“接力棒”，成为一名养路工。工作之余，凭着一股子钻劲，他很快学会了翻斗车驾驶技术，只要屁股离开驾驶室，手中不是铁锹、铲头，就是洋镐、扫帚。班上老同事时常夸他说：“彭常这个娃，有眼头、有眼色，还舍得出力，是个好苗子。”

2007年7月，丹凤境内遭遇洪灾，多处道路损毁，交通中断。身为突击队员的彭常，第一时间驾驶装载机上路抢险救灾。炎热的天气，他每天连续工作十几个小时，身体实在难受时，就把车停在路边，双手抱住方向盘，把头靠上去眯几分钟。七八天过去，彭常瘦了一大圈，有人对他说：“抢险抢通虽紧急，但也不能豁出命去干呀。”彭常哈哈一笑：“没事没事，咱年轻，结实着呢。”为了利用晚上机械作业干扰小的有利时机，好多个夜晚，当其他人已进入梦乡

时，他还在施工现场加班加点。清晨，又是他第一个起床，给机械加油、加水。

冰雪交加是常态，风雨无阻是姿态。彭常带着队伍克服重重困难，始终践行着“路在心中，心在路上”的行业价值观，坚守着初心使命。

2018年1月，丹凤突降大雪，路面积雪厚达10公分左右，很多车辆滞留不前，行车安全面临巨大威胁。4日清晨，丹凤公路管理段迅速启动防滑保畅预案，彭常驾驶装载机铲雪除雪，按照服务时限标准要求，本着先重后轻原则，从资峪沟、娅岭、磨沟到县城以西，于当天下午4点前，全线清理出了一个车道，保证了降雪天气的基本通行条件。在雪停后24小时内，他又啃下了54公里路面积雪清除的硬任务，确保辖区道路畅通安全。

善于钻研

1999年，312国道二级路建成通车后，彭常被任命为桃花铺道班班长。他和另外3个同事，在养护10多公里路的同时，还承担着资峪隧道的养护、管理任务。面对隧道管理这项新的工作，他不等不靠，一头扎在隧道配电室自学摸索，熟悉各个按钮、开

关，逐步掌握各项电气设备的操作技能。通过电工培训取得电工证后，隧道日常灯具、器具的维修、保养、更换，都是他领着同志们干。他提出的隧道照明灯具日夜更替、分组开放等建议，经事实证明，在不影响隧道照明的情况下，不但延长了灯具使用寿命，而且降低了电费，几年间隧道内外没有出现过一起不安全事故。

2017年，彭常被调到商镇道班担任班长。商镇道班管辖的7公里路位于312国道商镇县城工业园集中地，由于沿线厂多、村镇人口稠密，当地群众生活垃圾抛洒严重。他对沿线5个村公路边的垃圾源及垃圾箱堆放情况摸底查看，并进村入户向群众宣传爱路护路及环保知识，与村干部协商相关事宜，配合路政管理人员对沿线几个大路口抛洒污染现象进行治理，取得了明显的效果。

以身作则

在312国道商镇堡子村，有一深五六米的涵洞竖井堵塞，排水不畅，群众意见大。因竖井深、洞口小，施工难度大，多家施工单位预算需1万多元才可疏通。彭常知道后，他深入现场仔细观察，采取井上作

业办法，利用污水泵抽出污水，亲自下到井底清除垃圾、挖出淤泥，疏通了涵洞，总共花费不到2000元。

“要求别人做到的，自己首先要做到。”在商镇道班，每天清晨，彭常总是提前半小时到岗，安排当天工作，傍晚下班收拾好工具、检查好机械后，他总是最后一个离开。在他的带动下，全班职工出满勤、干满点，严格遵守规章制度。近年来，他和大家一起完善了职工书屋、活动室，改造了洗澡间，还开辟了三分地的菜园子，不但丰富了职工生活，还增进了同志之间的感情。由于工作出色、认真负责，彭常多次被商洛公路管理局、丹凤公路管理段表彰为先进工作者，并荣获2022年第三季度“商洛好人”。

以班为家，以路为业，这种责任和精神的传承，始终伴随着彭常一路前行。他兢兢业业奋战在基层道班，用爱岗敬业和乐于奉献的“铺路石”精神，演绎着一个公路人平凡而精彩的人生。



市作协获省上表彰

本报讯（记者 吕丽霞）记者从3月16日召开的陕西省作家协会第六届理事会第十二次会议上获悉，市作协、商州区作协分别获得2022年度全省文学工作先进单位，商洛籍作家陈仓和市作协信息员苏智华受到表彰奖励。

会上，省作协对第八届鲁迅文学奖散文类获奖者、《月光不是光》的作者陈仓进行表彰，奖励人民币20万元。市作协信息员苏智华在驻村之余，全年编辑《商洛文坛周报》52期，热心服务于作协组织的各类文学活动，被评为2022年度全省优秀文学工作者。

据了解，2022年，市作协和商州区作协以文学活动为载体，引导商洛作家深入生活、扎根人民，努力激发会员创作热情，提升文学队伍活力，会员队伍明显壮大，国刊、省刊上佳作不断，部分作品获国家级奖项。

商界分公司开展红色研学活动

本报讯（通讯员 张星）为学习贯彻党的二十大精神，继承和发扬延安精神，3月7日至10日，陕西交控商界分公司党委组织开展以“重走初心之路 赓续红色基因”为主题的红色研学活动。

本次活动通过实地瞻仰杨家岭、枣园、凤凰山、王家坪、南泥湾等革命旧址，参观延安革命纪念馆、南泥湾大生产展览馆、中国人民抗日军政大学展览馆、游览宝塔山等红色景观以及开展现场教学，全面展示了圣地延安厚重的红色文化底蕴，每一名学员都在延安浓厚的红色文化氛围中得到了熏陶，受到了教育，得到了提升。

陕西锌业公司无偿献血

本报讯（通讯员 赵珂 杨延萍）3月14日，陕西锌业公司团委开展以“无偿献血见真情 陕锌儿女在行动”为主题的无偿献血活动，公司53名干部职工踊跃参加，无偿献血1.74万毫升，用实际行动发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

活动现场，公司干部职工有序登记、体检、测量血压、测血型、采血，认真听取献血过程中及献血后要注意的事项，积极进行献血。在献血者中，有多次参加无偿献血的老面孔，也有新加入献血行列的新面孔，他们用实际行动向全社会倡导奉献爱心的正能量，为社会公益事业尽绵薄之力。

电铸车间青年职工冀磊表示，这是他第一次参加献血活动，虽然400ml血液对于一个身体健康的普通人来说并不算什么，但能在关键时刻挽救患者的生命，只要身体条件允许，今后还会坚持无偿献血。



近日，丹凤县初级中学联合龙驹寨街办市场办对供应点全方位展开安全检查，对查出的问题及时提出整改意见并要求限期整改，确保学生享用安全卫生的营养餐。（本报记者 肖云 摄）

八里坡有了慈善工作站

本报讯（通讯员 代绪刚）“今天，八里坡村慈善工作站挂牌成立，我个人捐款2000元。在此，希望更多的人都能够参与进来，共同将八里坡村建设得更加美好！”商南县过风楼镇八里坡村村民唐冬平说。

3月15日，过风楼镇八里坡村召开创建慈善幸福家园募捐大会，募集互助金18.65万元，商南县慈善协会送来了价值4000元的大米和面粉。

据了解，八里坡村是2021年9月商南县首批创建慈善幸福家园试点村，经过两年多的精心筹备，筹集办公经费2万元，在村部新建20平方米的慈善工作站和关爱中心楼，完善村慈善公约，成立了慈善志愿者服务队，发出倡议书，广泛动员在外创业成功人士、爱心企业及干部职工向慈善工作站捐款。

募捐大会上，商南县剧团为八里坡村群众送去了精彩的文艺节目。欢歌笑语在明媚的春光里响彻山谷，慈善事业的光辉照耀着老百姓的心田。

“我受邀参加了八里坡村慈善幸福家园举行的募捐大会。回去以后，我们将尽快把村慈善幸福家园成立起来，为民办善事、办实事、办实事。”过风楼镇耀岭河村党支部书记卿吉锋说。



为拓展群众就业渠道，实现群众增收，3月11日，商州区人社局联合陈驿街道办事处在上河村举办烹饪技术培训，50名群众参与了培训活动。培训课程结束后，学员取得合格证书方能持证上岗。（本报记者 方方 摄）

住房公积金政策小百科（二十八）

一、夫妻双方分别在商洛市住房公积金管理中心和异地缴存住房公积金的，由谁申请贷款

夫妻双方分别在商洛市住房公积金管理中心和异地缴存的，商洛市住房公积金管理中心缴存职工符合贷款条件的应作为主借款人向商洛市住房公积金管理中心申请住房公积金贷款。商洛市住房公积金管理中心缴存职工不符合贷款条件的，配偶符合贷款条件的也可以向商洛市住房公积金管理中心申请异地贷款。

二、住房公积金在异地缴存，在商洛市买房办理了商业贷款，能否办理商转公业务

符合商洛市住房公积金贷款条件的可

以办理商业贷款转住房公积金贷款业务。

三、在异地缴存住房公积金，在商洛市住房公积金管理中心申请的公积金贷款，能否用异地中心账户资金直接抵充商洛市住房公积金管理中心住房公积金贷款

不能直接抵扣。因为住房公积金中心是以设区城市为主体设立的，各中心业务、财务也各自独立，暂时无法实现各市公积金中心之间的直接抵扣；贷款职工可按缴存地相关提取政策申请提取。

四、开具异地贷款公积金贷款证明后需注意事项

为避免影响下一次申请公积金贷款，开具过《异地贷款职工住房公积金缴存使

用证明》的缴存职工需及时完成以下事项：

- 1. 提交《异地贷款职工住房公积金缴存使用证明》回执。开具《异地贷款职工住房公积金缴存使用证明》后，就视同一次住房公积金贷款记录，无论异地公积金中心是否准予贷款，缴存职工均应提交异地住房公积金中心出具的异地贷款公积金贷款缴清证明回执。
- 2. 已经在异地住房公积金中心申请住房公积金贷款的，在贷款结清后需向缴存地住房公积金中心提交住房公积金贷款结清证明。

线下咨询办理渠道：商洛市住房公积金管理中心所辖管理部服务大厅、政务服务大厅住房公积金业务窗口；各管理部服

务大厅具体地址、咨询电话请登录“商洛市住房公积金管理中心”门户网站查询。

线上咨询渠道：关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。

包含二维码、微信搜一搜、惠民公积金 助力安居梦 商洛市住房公积金管理中心主办

商州区2023年度按比例安排残疾人就业年审工作公告

依据《国务院令 第488号》颁布的《残疾人就业条例》《陕西省按比例安排残疾人就业办法》以及《商洛市贯彻残疾人就业保障金征收使用管理实施办法的意见》规定，市区残联、市区税务局决定对全市行政区域内安排残疾人就业的机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位2022年度在职残疾人职工进行审核认定，现就有关事项公告如下：

一、年审范围、标准

范围：商州区行政区域内安排残疾人就业的机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位（含中央和省、市驻商单位）。

标准：用人单位将残疾人录用为在编人员或依法与就业年龄段内的残疾人签订1年以上（含1年）劳动合同（服务协议），且实际支付的工资不低于当地最低工资标准，并足额缴纳社会保险费的，方可计入用人单位所安排的残疾人就业人数。

以2009年9月之后商州区残联签发的

《中华人民共和国残疾人证》为残疾职工的有效证件；凡持《工伤残疾证》以及因工、因病致残的在岗职工、符合《中国残疾实用评定标准》规定条件的，由商州区人民医院评定，区残联核发《残疾人证》方可认定为残疾职工。

二、年审所需资料

- 1. 用人单位如实填报《（单位）2022年度安排残疾人就业情况明细表》并加盖公章（明细表样表可在商洛市残联网站下载，网址：hppt://www.sldpf.org.cn）；
- 2. 依法与就业年龄段内的残疾人签订1年以上（含1年）的劳动合同或服务协议原件及复印件（复印件加盖公章）；
- 3. 营业执照或社会信用代码证书（复印件加盖公章）；
- 4. 2022年度残疾职工每月工资发放表原件的会计凭证（原装凭证）及复印件；
- 5. 残疾职工第二代《中华人民共和国残疾人证》或《中华人民共和国残疾人证》原

件及复印件；

- 6. 用人单位2022年度为残疾职工缴纳城镇职工养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险缴纳证明及社保缴费票据（复印件并加盖公章）；
- 7. 2022年全单位职工花名册纸质版（纸质版加盖公章）；
- 8. 残疾人个人资料一人一档。

三、年审时间、方式、地点

- 年审截止时间为2023年10月31日。
- 网上办：1. 企业在陕西政务网“跨省通办”专区选择事项，并登录进入系统；
- 2. 企业自行完善企业基本信息（单位信息维护管理）；
- 3. 企业自行操作残疾人安置管理；
- 4. 残联业务人员审核企业登记的人员；
- 5. 企业可对审核未通过的人员进行修改调整，如无异常，点击完成申报；
- 6. 残联业务人员操作联网认证发送税务。

窗口办：

- 1. 残联审核人员核实单位基本信息；
 - 2. 残疾人安置管理→选择企业→登记人员→所有人员登记完成后，点击年审认证；
 - 3. 联网发送税务部门。
- 窗口办理年审地点：中央和省、市驻商各用人单位，以及商州区、商洛高新区（商丹园区）所属用人单位统一在商州区残疾人就业服务中心办理。

四、注意事项

- 1. 安排残疾人就业未达规定比例的用人单位需持《在职残疾人职工认定书》在每月税务申报期内向主管税务机关申报缴纳残疾人就业保障金；
- 2. 逾期未年审的用人单位，一律按未安置残疾人就业计征保障金。

国家税务总局商洛市商州区税务局 商州区残疾人联合会 2023年3月15日

声 明

- 陕西省商洛市商州区板桥镇雷沐歌的《出生医学证明》丢失，编号为Q610505187，声明作废。
- 山阳县法官镇法官庙村股份经济合作社的开户许可证丢失，账号为2708031501201000004106，开户行为山阳农商银行法官分理处，核准号为J8035000442101，声明作废。
- 陕西省山阳县天桥镇陈金富的林权证丢失，原林权证号为13050123，声明作废。
- 陕西省商洛市洛南县城关街道尚凤礼的宅基地证丢失，面积为300.3㎡，建筑占地为106.4㎡，土地位于庙坪乡陶岭村湾子组（现为城关街道办陶岭社区湾子组），登记时间为1999年5月4日，声明作废。
- 陕西省商洛市洛南县城关街道王滩村村民委员会的公章丢失，防伪码为6110210008999，声明作废。
- 陕西省山阳县色河铺镇何前锋的林权证丢失，原林权证号为29100018，声明作废。